COMUNICATO STAMPA MOSTRA “ I VOLTI DEL CONTE VERDE”
La trecentesca Casa del Conte Verde di Rivoli, in via Fratelli Piol 8, ospiterà dal 21 giugno al 13 luglio 2014 una Mostra intitolata “I Volti del Conte Verde”, organizzata dalla Città e dall’APT Pro Loco di Rivoli che ne celebra la figura di “maschera” ufficiale cittadina, in occasione dei 60 anni del Carnevale rivolese. L’appuntamento per l’apertura dell’evento è il 21 giugno, alle ore 16. 

Due momenti essenziali per ricordare il celebre Amedeo VI, passato alla Storia come Conte Verde: la pubblicazione di un libro, dal titolo “Rivoli. C’era una volta un Conte”,  (edizioni Susalibri), scritto da Bruna Bertolo, e la Mostra curata da Alessio Moitre,  allestita nelle sale della Casa medievale 

Due modi per ricordare i tanti volti del Conte Verde: da una parte quelli dei semplici cittadini che lo hanno impersonato in questi anni di Carnevale e che la scrittrice Bruna Bertolo ha inserito nel volume, raccontando gli inizi del Carnevale cittadino e il suo diventare parte integrante nel costume della Città.   

Dall’altra un’esposizione legata all’immagine del vero Conte così come la Storia, l’Arte, l’Agiografia ce lo hanno consegnato: una galleria di ritratti, di rappresentazioni grafiche e pittoriche, di sguardi del tempo su uno dei miti di Casa Savoia. 

Una Mostra che assume una connotazione ancora più particolare in quanto la sua sede è rappresentata proprio dall’edificio storico che, secondo quanto tramandato più da voci di leggenda che da pagine di Storia vera, sarebbe anche stata abitata da Amedeo VI. Il suo attaccamento alla Città, il Conte Verde lo dimostrò in più occasioni: ora è la Città a proporre un momento di grande visibilità al “suo” Conte. 

Alessio Moitre sottolinea: “Questa esposizione vuole ricostruire il volto di una sola persona che, per quanto incerto, ha saputo, a seconda degli scopi e dei periodi, portare avanti un’ idea di se stesso  forte e caratteristica, fino a giungere ai nostri giorni. Una passeggiata tra un passato che sembra riportarci molto al presente dell’immagine che cambia senza sosta. Dai primi vagiti all’Ottocento, dove vivrà uno dei suoi periodi migliori, ai primi del Novecento, al periodo fascista, dove è tante cose e nessuna mai certa. Fino al dopoguerra e alla sua prima e definitiva rinascita, grazie anche alla città di Rivoli e al suo Carnevale che ne rievoca ogni anno la figura e la portata storica”.                                                        Bruna Bertolo

COME, DOVE, QUANDO

RIVOLI, “I VOLTI DEL CONTE VERDE”, Museo Casa del Conte Verde, Via Fratelli Piol 8.

INAUGURAZIONE SABATO 21 GIUGNO, ORE 16, CON LA PRESENTAZIONE DEL VOLUME “Rivoli. C’era una volta un Conte”, di BRUNA BERTOLO, edizioni Susalibri. 

SEGUIRA’ VERNISSAGE DELLA MOSTRA, visitabile fino al 13 luglio 2014, ingresso libero. 

Per info: www.prolocorivoli.jimdo.com – info@aptrivoli.it – tel. 011-956 1996 – 3387583345.
